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PROCÈS-VERBAL  
DE LA RÉUNION DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE (SÉANCE PUBLIQUE) 

Le 23 juin 2023 

Le Conseil se réunit en séance à huis clos de 19 h 08 à 21 h 19 à l’école secondaire 
David-Saint-Jacques, 80 Burlington Dr, Kitchener, ON N2B 1T5 – Réunion hybride. 

Membres du Conseil présents : 
Mme Kristine Dandavino (en ligne) 
Haliburton, Northumberland, Peterborough, 
Durham, Kawartha Lakes et Hastings  

M. David Paradis 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est) 

Mme Emmanuelle Richez 
Essex 

M. Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

M. Yvon Rochefort 
Peel 

M. Éric Lapointe  
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Mme Stefania Sigurdson Forbes 
York 

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre) 

M. David O’Hara 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et Huron 

M. Marcel J. Tikeng 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 
Niagara-on-the-Lake 

Mlle MarieLys Wabgou - Élève conseillère 

Invitées : 
Razan Mayeda – nouvelle élève conseillère 
élue qui remplace Marème Diongue 
Mme Amy Mahler – Directrice des services 
administratifs du Conseil Viamonde 

Mlle Marème Diongue - Élève conseillère 
(absente) 

Membres de l’administration : 
M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par intérim 

M. Steve Lapierre 
Directeur des communications et du 
marketing 

Mme Dounia Bakiri 
Surintendante de l’éducation 

Mme Sonia N. Likibi (en ligne) 
Directrice des ressources humaines 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

M. Jason Rodrigue 
Surintendant des affaires et trésorier 

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice 
Surintendant de l’éducation 

M. Hugues Kamga Wambo 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte 
Surintendante de l’éducation 

M. Miguel Ladouceur 
Directeur du SIEP 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante exécutive de l’éducation 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 
 

1.1  RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES 
 AUTOCHTONES 
 
Le Conseiller Fortin fait la lecture de la reconnaissance des territoires des peuples 
autochtones. 
 

2.  AFFAIRES COURANTES 
 

2.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Après une correction de la date du procès-verbal, Conseiller Paradis, appuyé 
par Conseiller Lapointe, propose : 
 
QUE l’Ordre du jour soit adopté avec modification. 

ADOPTÉE 
 
2.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 
Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts.   

 
 
2.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

PUBLIQUE TENUE LE 18 MAI 2023 
 
Conseiller Tikeng, appuyé par Conseiller O’Hara, propose : 
   
QUE le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du Conseil tenue le 
18 mai 2023 soit adopté. 

ADOPTÉE 
 

2.4  QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL TENU LE 18 MAI 2023 
 

Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 18 mai 2023. 
 

 
3. DÉLÉGATION  
 

Il n’y a aucune délégation.  
 
 
 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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4. RAPPORTS D’INFORMATION 

4.1  RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE  
 

Mot de la présidence – Réunion publique 18 mai 2023 
 

Bonsoir à tous. Merci de vous joindre à nous pour cette réunion publique du 
conseil ici à la nouvelle école David-Saint-Jacques. Je souhaite la bienvenue au 
public, à tous les conseillers et aux membres de l’administration présents en 
personne ou encore en ligne. 
 
Nous avons procédé à l’inauguration officielle de cette belle école cet après-midi 
ouverte depuis septembre 2020. Mieux vaut tard que jamais! Nous avons eu 
droit aux félicitations en vidéo de Monsieur David Saint-Jacques. Cela a été une 
très belle fête en compagnie de la communauté scolaire. 
Comme vous le savez, le mois de juin marque le mois de la fierté 2SLGBTQ+, 
que nos écoles ont marqué en hissant le drapeau arc-en-ciel le 1er juin. 
Malheureusement certains membres de notre personnel ont aussi reçu des 
commentaires ou courriels désobligeants et dans certains cas agressifs à cette 
occasion de la part de certains parents. 
 
J’aimerais profiter de cette occasion pour rappeler que les comportements et 
discours haineux n’ont pas leur place dans notre Conseil. Notre plan stratégique 
pluriannuel indique bien que notre conseil cultive l’équité et l’inclusion, et valorise 
la diversité. Il y a beaucoup de perspectives différentes au sein de notre 
communauté et même au sein de nos écoles. J’aimerais cependant recadrer le 
débat en rappelant ici nos responsabilités à la table. Notre responsabilité est de 
respecter les droits de chaque élève, de façon individuelle. Lorsque nous hissons 
un tel drapeau, nous nous assurons que chaque élève qui se reconnait dans ce 
drapeau puisse se sentir à sa place, chez lui ou chez elle, et surtout accepter, 
dans son école, dans sa communauté scolaire.  
Notre mission reste l’éducation et la réussite des élèves. C’est dans cette optique 
que se situe notre action. Pour apprendre, pour progresser dans son 
apprentissage, il faut être bien. C’est aussi simple que ça. C’est pourquoi notre 
personnel fait son possible pour que nos écoles soient des lieux d’acceptation et 
d’appartenance pour tous les élèves, y compris les personnes 2SLGBTQ+. 
 
Le mois de juin reste aussi un moment très important pour nos élèves de 12e, qui 
se préparent à recevoir leur diplôme et mettre fin à toutes leurs années scolaires. 
Ici à la table, il y aura aussi du changement. Nous allons assister à 
l’assermentation Razan Mayeda, élève du Collège français ce soir. Elle sera la 
nouvelle conseillère scolaire étudiante pendant deux ans, aux côtés de MarieLys 
Wabgou.  
 
 
 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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Nous disons donc bonjour à notre future consœur, mais aussi au revoir à notre 
autre conseillère étudiante, Marème Diongue, qui est avec nous à la table depuis 
deux ans. Je suis impressionnée par tous les élèves qui ont participé aux débats 
avec nous au Conseil, mais particulièrement par Marème. Dès le début, même si 
nous étions en ligne pour cause de pandémie, elle a su prendre sa place, 
participer aux échanges en virtuel et donner voix aux élèves de notre conseil.  
 
Marème se dirige vers des études fort intéressantes à l’Université d’Ottawa, où 
elle se penchera sur les sciences politiques et le droit. Si vous vous rappelez 
bien, Marème fait aussi partie des récipiendaires de la bourse Loran. La 
Fondation Boursiers Loran choisit chaque année une trentaine d’étudiantes et 
étudiants d’exception parmi près de 4 800 finissantes et finissants du secondaire 
et cégep de tout le pays. C’est une bourse très prestigieuse, mais notre élève 
conseillère est elle aussi très méritante. 
 
Marème ne peut pas être avec nous ce soir, car elle a son bal des finissants, 
qu’elle aide aussi à organiser, ce qui signifie qu’elle exercera un leadership au 
sein de son école jusqu’au dernier jour! Elle ne peut donc pas se connecter pour 
cette dernière réunion de son mandat. Mais je voulais tout de même lui laisser la 
parole. Elle nous a préparé cette courte vidéo. 
 
Merci de votre attention. 
 
Mme Geneviève Oger 
Présidente du Conseil 
 
Les membres du Conseil visionnent la courte vidéo de Marème Diongue, élève 
conseillère sortante, voir ci-dessous. 
https://csviamonde-
my.sharepoint.com/:v:/g/personal/dionguem_csviamonde_net/EUyW_6XANL5Mn
FPpP79EgH4B2rmQ9DaNNgSpvO7aXTZEMA?e=CBCqLt 

 
4.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du Directeur de 
l’éducation par intérim. 
 
QUE le Rapport du Directeur de l’éducation par intérim soit reçu. 

  

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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4.3  RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 
  LES ÉCOLES 
 
Chers conseillers et conseillères, membres de l’administration, parents et élèves, 
 
Nous voilà arrivés à la fin de l’année scolaire. Nous avons réussi ! Ce rapport 
n’est pas qu’un retour sur la belle année que fut le cycle 2022-2023; elle 
souligne de plus l’arrivée d’une nouvelle élève conseillère et le départ d’une 
autre.  
 
Débutons par le rapport des activités qui ont eu lieu en mai. Comme chaque 
année, la fête des Mères a été célébrée partout sur le territoire Viamonde ! Les 
conseils des élèves ont organisé des ventes de roses et de cartes et ont remercié 
toutes les mères qui appuient nos élèves dans leur épanouissement ! 
 
À De Lamothe-Cadillac le “PROJET CHEZ NOUS” a été lancé au mois de mai pour 
récolter des items neufs ou légèrement utilisés. Les items amassés ont été par la 
suite donnés aux réfugiés et demandeurs d’asile de la région de Windsor. 
 
Du 15 au 17 mai, l’un des plus grands événements de Viamonde a connu un 
grand succès ! Monde Le Son a réuni plusieurs de nos écoles pour 3 jours et 2 
nuits de musique et de plaisir ! Marie-Lys et Gavin Champagnie (un élève CPÉ de 
Franco-Niagara) ont été parmi les maîtres de cérémonie. Leurs présentations 
étaient mémorables. Les photos de l’événement sont disponibles à partir de 
plusieurs plateformes médiatiques. Plus précisément sur notre compte 
Instagram : ec_csviamonde. 

Le mois de mai a été rempli d’évènements de clôture ! Pour souligner les fins 
d’année pour les finissants dans leurs écoles, les écoles secondaires Georges P. 
Vanier et Ronald-Marion ont été au Camp Kintail et les finissants  De Lamothe-
Cadillac ont été à Canada’s Wonderland. Pour d’autres élèves, le mois de mai a 
signalé les examens BI et AP, et les projets dans le cadre des programmes MHS 
et Boussole.  
 
Sur le plan politique, les élèves conseillères Marème Diongue et Razan Mayeda 
(nouvellement élue) ont eu l’occasion de participer au congrès du RECFO 
(Regroupement des élèves conseillèr.es Franco-Ontariens) du 27 au 29 mai. Ce 
fut une belle occasion de rencontre pour nos élèves conseillères entrantes et 
sortantes et au cours de cette rencontre nous avons pu parler des droits et du 
rôle des élèves conseillers et discuter de la mise en œuvre des divers projets 
commencés cette année. Restez à l'affût pour la sortie d'une charte des droits 
d’un élève conseiller et d’un guide amélioré qui risquent de sortir l’an prochain !  
 
 
 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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Le comité participatif des élèves ainsi que les élèves conseillers ont eu leur 
dernière rencontre du 30 au 31 mai.  Nous avons discuté de la nouvelle structure 
pour nos rapports, de nos plans futurs et de notre légué de dossiers ainsi que de 
nos coups forts et points à améliorer. De plus, nous avions eu la chance d’offrir 
nos opinions par rapport à la politique proposée de tenue vestimentaire. Les 
élèves conseillères ont hâte de travailler avec les élèves CPÉ en 2023-2024. Nous 
voulons dire un grand merci à tous ces élèves dédiés; c’est grâce à eux que nous 
avions pu rédiger les rapports que nous écrivons. 
 
Nous souhaitons aussi féliciter tous les élèves ayant été élus ou réélus cette 
année pour siéger dans leurs conseils d’élèves et remercier tous ceux qui ont 
quitté leur conseil ou qui ont gagné cette année. Une main d’applaudissement 
particulière pour notre élève conseillère entrante Razan Mayeda qui siègera aux 
côtés de Marie-Lys l’an prochain. Razan est une élève du Collège français et a 
déjà fait une impression incroyable à la table du RECFO en étant élue Vice-
Présidente des conseils publiques.  
 
Le mois de juin débute avec plusieurs activités pour terminer et célébrer la fin de 
l’année scolaire. Le 2 juin, il y a eu la version des jeux de la francophonie à 
l'École secondaire De Lamothe-Cadillac. Les élèves de 5e et 6e des écoles 
élémentaires Louise-Charon et L'Envolée ont participé. Ils ont eu la chance 
d'explorer différents ateliers et jeux, et aussi gagner des prix. C’était un grand 
succès. 
 
Plusieurs écoles comme Roméo-Dallaire et Franco-Niagara auront différentes 
variations de fêtes champêtres ; les journées comportent des activités comme le 
tir à l’arc, des jeux d’eau, une course d'obstacles et des châteaux gonflables. 
 
Il y a aussi des sorties de fin d’années. Le 15 et 23 juin, le conseil des élèves de 
Lamothe-Cadillac a organisé une sortie de fin d'année pour les élèves du 
secondaire (le 15) et les élémentaires (le 23) au parc Seacliffe. Les jeunes iront 
dîner ensemble, auront la chance de jouer et se divertir. 
 
En fin du mois, les jeunes de la 12e année auront leur graduation. 
 
Alors, nous voulons dire d’avance, un petit mot à la classe de 2023. Félicitations 
à tous! Profitez de ce moment spécial. Comme individus et élèves de Viamonde, 
vous avez tout le potentiel pour atteindre vos objectifs. Soyez audacieux et 
embrassez les opportunités qui se présenteront à vous. Croyez en vous et ne 
laissez jamais personne vous dire que vous ne pouvez pas réussir. Continuez à 
grandir, à apprendre et à vous surpasser.  
N’oubliez pas d’être reconnaissant envers ceux qui vous ont soutenu et n'oubliez 
pas de célébrer tous vos accomplissements. Félicitations encore et bonne chance 
pour la suite ! 

 
 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR



 
 

RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique)      23 juin 2023 

7 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

 
 
En terminant, nous tenons à féliciter Marème Diongue de son apport au Conseil 
et ses remarquables réussites en représentant la voix collective des élèves 
Viamonde. Nous tenons également à féliciter et souhaiter la bienvenue à Razan 
Mayeda à la table du Conseil.  
 
Nous souhaitons à tous un bel été, profitez-en! 
 
De tout cœur, vos élèves conseillères, Marème Diongue et Marie-Lys Wabgou 
 
QUE le rapport sur Les activités dans les écoles secondaires soit reçu. 

 
 

4.4  ACTIVITÉS DES AUTRES MEMBRES DU CONSEIL 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les activités des 
autres membres du 1er mai au 30 juin 2023. 
 
Certaines activités sont ajoutées par les membres en séance tenante afin de 
compléter le rapport. 
Conseiller Gregory a fait une visite avec Mme Dyane Adam à l’école portant son 
nom, le 26 juin. 
Conseiller Tikeng a participé à la formation sur les droits des handicapés dans le 
contexte de l'éducation publique, le 8 juin. 
Conseiller Rochefort a assisté à la cérémonie des finissantes et finissants de 
l’École élémentaire Horizon-Jeunesse le 22 juin 2023 
Conseillère Ruszkowski a assisté à la fête champêtre à l’École élémentaire Pierre-
Elliot-Trudeau, le 3 juin. 
 
QUE le rapport sur Les activités des autres membres du Conseil soit reçu. 
 
 

4.5 CORRESPONDANCE  
 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la correspondance. 
 
QUE la Correspondance soit reçue. 
 

 
5. RAPPORTS ÉMANANT DES SECTEURS   

 
5.1  BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 

 
5.1.1 Assermentation de la nouvelle élève conseillère scolaire  
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Le directeur de l’éducation par intérim, M. Laverdière présente officiellement la 
nouvelle élève conseillère élue, Razan Mayeda à la table du Conseil. Razan est 
une élève de 10e année au Collège français. Elle remplacera Marème Diongue qui 
termine son mandat fin juillet 2023. Razan est ensuite invitée à prononcer son 
assermentation, suivie d’une prise de photo. Elle siégera à la table du Conseil à 
compter du 1er août 2023, et ce, jusqu’au 31 juillet 2025. 
 
Ensuite, Mme Oger, présidente du Conseil remercie Marème au nom des 
membres du Conseil pour son travail en tant qu’élève conseillère pour avoir bien 
représenté les élèves avec conviction, tout au long de son mandat.  
 
Un petit cadeau souvenir sera remis à Marème en guise de remerciement pour sa 
contribution à la table du Conseil et de son travail de collaboration avec les 
élèves du CPÉ et des conseils des élèves des écoles. 
 
 

5.1.2 Modifications au Règlement de procédure  
 

Les membres prennent connaissance du rapport sur les modifications au 
Règlement de procédure en processus de révision depuis juin 2022. 
 
Conseiller Lapointe, appuyé par Conseiller Fortin, propose : 
 
QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Modifications au Règlement de 
procédure soit reçu.  
 
QUE le Conseil approuve les modifications apportées au document Règlement de 
procédure. 

ADOPTÉES 
 
5.2 AFFAIRES 
 

5.2.1 Budget 2023-2024 
 

M. Rodrigue, surintendant des affaires et trésorier, présente aux membres du 
Conseil le Budget 2023-2024. Il explique certaines sections et les éléments 
retenus dans le processus d’élaboration des prévisions budgétaires pour 2023-
2024. Il met l’accent sur les revenus qui comprend les subventions aux besoins 
des élèves et les dépenses en fonctions des écoles et du déficit. 

  

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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En conclusion, M. Rodrigue précise que les droits à l’instruction dans la langue 
de la minorité sont garantis par la Charte canadienne des droits et libertés. Le 
personnel du Conseil scolaire Viamonde est un personnel engagé et 
franchement exemplaire qui met toujours l’accent sur l’amélioration de la 
réussite de chaque élève afin de promouvoir un milieu scolaire valorisant, 
sécuritaire, inclusif et accueillant.  
 
Une période de questions et réponses s’ensuit. 
 
Conseiller Fortin, appuyé par Conseillère Ruszkowski, propose : 
 
QUE le rapport en date du 23 juin 2023 sur les Prévisions budgétaires 2023- 
2024 soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve l’utilisation de 6 240 710 $ de l’excédent de 
fonctionnements accumulé pour équilibrer le budget. 
 
QUE le Conseil approuve le budget 2023-2024 de 257 647 675 $ tel présenté 
dans les documents en annexe, et ce, sous réserve que le ministère de 
l’Éducation approuve l’utilisation de l’excédent de fonctionnements à un 
montant supérieur au 1 % permis par le Règlement de l'Ontario 280/19 : Calcul 
du déficit d’exercice maximal. 
 
QUE le Conseil approuve les changements de dotation du personnel pour les 
écoles et les services et secteurs tel que présentés. 
 
QUE le Conseil approuve le plan d’élimination du déficit tel que présenté. 
 
QUE le Conseil autorise la direction de l’éducation par intérim à procéder à 
l’embauche supplémentaire nécessaire du personnel enseignant, du personnel 
d’aide à l'enseignement et du personnel de la petite enfance selon la variance 
des effectifs scolaires. 
 
QUE le Conseil autorise la direction de l’éducation par intérim à procéder à 
l’embauche du personnel qui sera nécessaire pour pourvoir à des postes 
financés par des subventions spéciales accordées après l’approbation du 
budget. 
 
Après la lecture des propositions, la présidente demande aux membres 
du Conseil de bien exprimer leur vote sur ce budget déficitaire. C’est à 
l’unanimité que les membres adoptent celui-ci.   

ADOPTÉES 
 
 

  

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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5.2.2  Ajout d’écoles qualifiées pour l’allocation Fonds pour 
l’éducation en milieu rural et dans le Nord 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur l’ajout d’écoles 
qualifiées pour l’allocation Fonds pour l’éducation en milieu rural et dans le 
Nord. 
 
Cette initiative vise à améliorer l’éducation des élèves, le financement est 
affecté aux conseils scolaires en fonction du nombre d’élèves en milieu rural et 
de deux facteurs mesurant la densité de l’effectif d’élèves en milieu rural de 
chaque conseil scolaire. 
 
Une dizaine d’écoles secondaires se sont qualifiées pour ce financement FEMRN 
en raison de leur nombre d’élèves en milieu rural. Ce fond est prévu pour 
soutenir les dépenses de transport après l’école et permettre aux élèves de 
participer aux activités parascolaires dans leur région. 
 
Conseiller Lapointe, appuyé par Conseiller Tikeng, propose : 

 
QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Ajout d’écoles qualifiées pour 
l’allocation Fonds pour l’éducation en milieu rural et dans le Nord soit reçu. 
  
QUE le Conseil approuve l’ajout des écoles suivantes à la liste des écoles 
éligibles pour l’allocation FEMRN :  

• École secondaire David-Saint-Jacques,  
• École secondaire de Lamothe-Cadillac,  
• École secondaire Franco-Jeunesse,  
• École secondaire Franco-Niagara,  
• École secondaire Gabriel-Dumont,  
• École secondaire Georges-P.-Vanier,  
• École secondaire Le Caron,  
• École secondaire Norval-Morrisseau,  
• École secondaire Roméo Dallaire,  
• École secondaire Ronald-Marion. 

 
Conseiller Fortin indique son abstention pour ce vote.  

 
ADOPTÉES 

  

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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5.3 ÉDUCATION 

5.3.1 Rapport pluriannuel de l’enfance en difficulté 2023-2024 

Les membres prennent connaissance du rapport pluriannuel de l’enfance en 
difficulté 2023-2024 selon le règlement 306 et les exigences et normes du Guide de 
politiques et de ressources. Le plan est disponible sur le site web du Conseil. 

Conseiller Fortin, appuyé par Conseiller Rochefort, propose : 

QUE le Conseil approuve le plan pluriannuel de l’enfance en difficulté 
2023-2024 en date du 23 juin 2023 recommandé par le CCED le 13 juin 
2023. 

ADOPTÉE 

5.3.2 Projet Engagement des parents non francophones 

Les membres du Conseil examinent le rapport sur le projet d’engagement des 
parents non francophone, pour aider les parents à faire entendre leur voix. 

L’objectif du projet est d’encourager l’engagement et d’outiller les parents non 
francophones dans l’apprentissage de leurs enfants et à obtenir des suggestions 
d’aide de la part du Conseil et des écoles pour s’impliquer au sein de leurs 
écoles. 

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Projet Engagement des parents 
non francophones soit reçu. 

5.4 SIEP 

5.4.1 Bilan des projets de réfection des écoles 2021-2022  

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur le bilan des 
projets de réfection et d’amélioration de la condition des écoles pour 2021- 
2022.  

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Bilan des projets de réfection 
des écoles 2021-2022 soit reçu. 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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5.5 RAPPORTS DES COMITÉS 

5.5.1 Rapport no 2 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et 
Inclusion du 16 mai 2023 

Conseillère Ruszkowski, présidente du Comité ÉÉDI, présente le rapport no 2 
aux membres du Conseil.  

Après une période de discussions, il est recommandé par les membres du 
Conseil que les rapports des comités soient simplement reçus par la table, étant 
donné que les comités approuvent déjà leurs rapports lors de leur rencontre de 
comité. 

QUE le rapport no 2 en date du 23 juin 2023 intitulé Rapport no 2 - Comité 
permanent en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion (2022-2023) soit reçu. 

5.5.2 Rapport no 1 du Comité de Gouvernance du 23 mai 2023 

Conseiller Gregory, président du Comité de Gouvernance présente le rapport 
no 1 aux membres du Conseil.  

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Rapport no 1 (2022-2023) – 
Comité de Gouvernance (CG) soit reçu. 

5.5.3 Rapport no 4 du Comité de Vérification du 6 juin 2023 

Conseiller Fortin, président du Comité de Vérification, présente le rapport no 4 
aux membres du Conseil.  

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Rapport no 4 (2022-2023) – 
séance publique du comité de vérification soit reçu. 

5.5.4 Rapport no 2 du Comité des Secteurs du 8 juin 2023 

M. Ladouceur, directeur de SIEP, présente le rapport no 2 aux membres du 
Conseil. 

La table approuve la politique no 4,23 (No 5,205) – Santé et sécurité au travail. 

À la suite des consultations publiques, les commentaires et suggestions de la 
politique no 2,11 (no 2,401) – Gestion des systèmes de vidéosurveillance seront 
soumis au Conseil dans le cadre du processus habituel de révision des 
politiques. 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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QUE le rapport no 2 en date du 23 juin 2023 intitulé Rapport no 2 - Comité de 
secteur - SIEP, COM, AFF, SRH (2022-2023) soit reçu. 

5.5.5 Rapport no 10 du Comité consultatif de l’enfance en 
difficulté du 13 juin 2023 

Conseiller Fortin, président du Comité EED, présente le rapport no 10 aux 
membres du Conseil. 

Le comité recommande à la table du Conseil d’approuver le plan pluriannuel 
de l’enfance en difficulté 2023-2024. Le document final sera soumis au 
ministère de l’Éducation tel qu’exigé. 

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 intitulé Rapport no 10 du CCED (2022-
2023)du 13 juin 2023 soit reçu. 

5.5 RÉVISION DES POLITIQUES 

Pour approbation  

5.6.1 Politique no 2,19 (2,504) - Accessibilité des services pour 
les personnes ayant un handicap  

Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique no 2,19 (2,504) – 
Accessibilité des services pour les personnes ayant un handicap. 

Conseiller Fortin, appuyé par Conseiller Lapointe, propose : 

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 portant sur la Politique no 2,19 (2,504) 
– Accessibilité des services pour les personnes ayant un handicap soit reçu.

QUE le Conseil approuve la Politique no 2,19 (2,504) – Accessibilité des services 
pour les personnes ayant un handicap telle que présentée aux fins de diffusion 
et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 

5.6.2 Politique no 2,15 (3,100) – Gestion des fonds scolaires 

Après avoir examiné la Politique no 2,25 (3,100) – Gestion des fonds scolaires, 
Conseiller Fortin, appuyé par Conseiller Tikeng, propose : 

QUE le rapport en date du 23 juin 2023 portant sur la Politique n° 2,15 (3,100) 
Gestion des fonds scolaires soit reçu.  

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR
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QUE le Conseil approuve la Politique n° 2,15 (3,100) Gestion des fonds 
scolaires telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 

5.6.3 Politique no 4,23 (5,205) - Santé et sécurité au travail 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique no 4,23 (5,205) 
– Santé et sécurité au travail.

Conseiller Lapointe, appuyé par Conseiller O’Hara, propose : 

QUE le rapport en date du 23 juin 2023, portant sur la Politique n° - 4,23 
(5,205) Santé et sécurité au travail soit reçu.  

QUE le Conseil approuve la Politique n° - 4,23 (5,205) Santé et sécurité au 
travail telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 

6. AVIS DE MOTION

Aucun avis de motion

7. RÉCEPTION EN BLOC DES RAPPORTS D’INFORMATION DU 23 JUIN 2023

Conseiller Lapointe, appuyé par Conseiller Gregory, propose :

QUE le Conseil reçoive en bloc les documents présentés en réunion
publique à titre d’information et aux fins de discussion seulement.

4.1 Rapport de la présidence
4.2 Rapport de la direction de l’éducation par intérim
4.3 Rapport des élèves conseillères sur les activités dans les écoles
4.5 Correspondance
5.2.2 Ajout d’écoles qualifiées pour l’allocation Fonds pour l’éducation en milieu

rural et dans le Nord 
5.3.2 Projet Engagement des parents non francophones
5.4.1 Bilan des projets de réfection des écoles 2021-2022
5.5 Rapports des comités
5.5.1 Rapport no 2 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion du 16

mai 2023 
5.5.2 Rapport no 1 du Comité de Gouvernance du 23 mai 2023
5.5.3 Rapport no 4 du Comité de Vérification du 6 juin 2023
5.5.4 Rapport no 2 du Comité des Secteurs du 8 juin 2023
5.5.5 Rapport no 10 du Comité consultatif de l’enfance en difficulté du 13 juin

2023 
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ADOPTÉES 

8. ADOPTION DES RÉSOLUTIONS EN SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE
PUBLIQUE

Conseiller Fortin, appuyé par Conseiller Lapointe, propose :

QUE les résolutions de la séance à huis clos sur les points ci-dessous
mentionnés soient transférées en séance publique.

• Point 5.1.1 Propriété York Catholic District School Board (YCDSB)
874 Giles Boulevard East

• Point 5.1.2 Propriété Toronto District School Board (TDSB)
38 Orfus Road

• Point 5.1.3 Propriété Toronto District School Board (TDSB)
255 Royal York Road

• Point 5.1.4 Propriété Toronto District School Board (TDSB)
1515 Bloor Street West

• Point 5.1.5 Propriété York Catholic District School Board (YCDSB)
21 Mullen Drive

• Point 5.1.6 Propriété York Catholic District School Board (YCDSB)
9301 Islington Avenue

• Point 5.1.7 Propriété York Region District School Board (YRDSB)
213 Shorecrest Road

• Point 9.1.1 - Changements au sein du personnel (6 mai au 9 juin 2023)

ADOPTÉES 

9. AUTOÉVALUATION

En quoi nos interventions et décisions prises ce soir favorisent-elles la réussite
et le bien-être de chaque élève en salle de classe?

Les membres du Conseil sont heureux d’avoir une nouvelle élève conseillère à
la table du Conseil.

Conseillère Dandavino souligne que l'équipe administrative travaille fort au
bien-être de nos élèves dans le but de préserver l'éducation en français. Les
rapports présentés sont très appréciés.

Conseiller Oger exprime son appréciation que malgré un budget déficitaire, le
Conseil prend soin de préserver au mieux l’expérience en salle de classe. Le
soutien au personnel enseignant est important et ce budget accorde la priorité
à cette relation.
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10. LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL

Les points à l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique du Conseil étant
épuisés, la réunion est levée à 21 h 19.

Conseillère Dandavino, appuyée par Conseiller Rochefort, propose :

QUE la réunion publique du Conseil soit levée.
ADOPTÉE 

Le directeur de l’éducation La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim,  
Michel Laverdière Geneviève Oger 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR

QUE le Conseil confirme à ces conseils scolaires (TDSB, York Catholic, York Region, Greater Essex 
County) que le Conseil scolaire Viamonde n’a pas d’intérêt à leurs propriétés mentionnées dans ce 
rapport :

- 
- 
- 

- 
- 
- 

- 

38, Orfus Rd dans la municipalité de Toronto (North York)
1515 Bloor Street West dans la municipalité de Toronto
255, Royal York Road dans la municipalité de Toronto (North York) 
21, Mullen Drive dans la municipalité de York (Vaughan)
213 Shorecrest Rd, dans la ville de Georgina
9301 Islington Avenue dans la municipalité de Vaughan
874 Giles Boulevard East, dans la municipalité de Windsor

Conseiller Fortin, appuyé par Conseiller Lapointe, propose :

QUE les résolutions de la séance à huis clos sur les points ci-dessous mentionnés soient 
transférées en séance publique.



 
  HUIS CLOS 

1 
 

 
        
Le 23 juin 2023 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil mensuellement. 
Ce rapport sert à informer les membres du Conseil des changements traités entre le 6 
mai et 9 juin 2023 tels que : les embauches permanentes, les nominations, les congés 
sans traitement, les prêts de service, les retraites, les cessations d’emploi ainsi que les 
amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
A) EMBAUCHE 
 

1. Personnel administratif et de soutien 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective 
de prise d’effet 

pour le 
membre 

Allouan Tchi, Adra 
Suzanne Commis-secrétaire 100% Secteur de l'éducation 15 mai 2023 

Djaffri, Moussa Nettoyeur 62.5% École élémentaire L'Harmonie 15 mai 2023 

Ngilambi, Gisèle Mosiala 
Mokembe 

Agente de planification 
100% 

Secteur de l'immobilisation, de 
l'entretien et de la planification 22 mai 2023 

Traoré, Aboubacar 
Sidiki Nettoyeur 75% École publique Saint-Joseph 18 mai 2023 

Vendeix, Alexia Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 29 mai 2023 

Yousfi, Zineb Aide en enseignement 
EED 50% École élémentaire Laure-Rièse 8 mai 2023 

 
B) NOMINATION 

 
1. Personnel administratif et de soutien 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective 
de prise d’effet 

pour le 
membre 

Arroudj, Belkheir Concierge en chef 100% École secondaire Gabriel-
Dumont 23 mai 2023 

 



 
  HUIS CLOS 

2 
 

 
 
 

C) RETRAITE 
 

1. Personnel administratif et de soutien 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Chalopin, Bruno Concierge en chef 100 %  École secondaire Roméo-
Dallaire 31 mai 2023 

Muise, Wilson Concierge en chef 100 % 
en détachement 

École élémentaire 
Jeanne-Lajoie 1er juin 2023 

 
D) CESSATION D’EMPLOI 

 
1. Personnel enseignant 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Lefevre, Sabrina Poste régulier 100 %  École élémentaire Pierre-
Elliott-Trudeau 31 mai 2023 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

   Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour le 

membre 

Blake-Crawford, Erin Aide en enseignement 
EED – TSA 

École élémentaire La 
Source 9 mai 2023 

 
 
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
 

QUE le présent rapport portant sur les changements au sein du personnel soit reçu. 
 
 
Préparé par : 
 

La directrice des ressources humaines, 
Sonia Likibi 
 
 
Présenté par :  
 

Le directeur de l’éducation par intérim,  
Michel Laverdière 
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